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ТЕОРЕТИЧНІ ОСОБЛИВОСТІ ПРОЦЕСУ ДЕЦЕНТРАЛІЗАЦІЇ В 

КРАЇНІ 

Незважаючи на широке поширення та ретельний аналіз, децентралізація 

часто розуміється по-різному і застосовується в різних сферах по різному. 

Децентралізація відноситься до передачі повноважень та відповідальності на 

рівні центрального уряду виборним органам влади на субнаціональному рівні 

(регіональні органи влади, муніципалітети і т.д.), що мають певний рівень 

автономії. 

Питання децентралізації публічної влади стали предметом досліджень 

таких вітчизняних учених як Безверхнюк Т.М. [1], Колишко Р.А. [2], 

Лелеченко А.П. [3], Мартиненко П.Ф. [4], Матвієнко А. [5] та ін. 

Децентралізація також пов'язана з перенастроюванням відносин між 

центральним урядом та субнаціональними органами влади в напрямі більш 

тісної співпраці. Це також багатовимірна концепція, оскільки децентралізація 

охоплює три різні, але взаємопов'язані виміри: політичний, адміністративний та 

фіскальний. Ці аспекти взаємозалежні: не може бути фіскальної децентралізації 

без політичної та адміністративної децентралізації. З іншого боку, без 

фіскальної децентралізації адміністративна децентралізація немає сенсу. 

Форми та рівень децентралізації сильно різняться у різних країнах. 

Залежно від країни, існують також різні рівні підзвітності у бік підвищення та 

зниження, а також різні діапазони контролю з боку центрального уряду. Замість 
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чіткого поділу обов'язків більшість обов'язків розподіляються між рівнями 

влади і за останні десятиліття тенденція до розподілу обов'язків зросла. 

Необхідність розділяти обов'язки може виникнути з функціональних причин – 

як це зазвичай відбувається між муніципальними та регіональними рівнями у 

питаннях транспорту та інфраструктури, навколишнього середовища та водних 

ресурсів, культури та туризму, комунікацій чи економічного розвитку. Це може 

також відбутися з фінансових причин, наприклад соціальні послуги. Загалом, у 

різних країнах спостерігається більше відмінностей у розподілі компетенцій на 

регіональному рівні та менше відмінностей на місцевому рівні. 

Децентралізація значним чином вплинула на відносини між 

центральною владою та місцевим самоврядуванням, проте це не означає 

довільність характеру змін, що відбулися. Межі децентралізації залежать від 

політичної ваги, людських та фінансових ресурсів, які знаходяться у 

розпорядженні місцевої влади. Крім того, децентралізація управління не існує 

поза державою, вона проводиться за ініціативою та під контролем центральної 

влади. Але децентралізація неможлива, якщо місцева влада є не більш як 

виконавцем політики вищої влади. Ці екстремальні позиції обмежують місце 

місцевого самоврядування, визначають його «діапазон можливостей». 

Адміністративні системи прагнуть необхідного балансу відповідно до умов 

кожної країни. 

З вищевикладеного можна зробити висновок, що процес децентралізації 

є складним. Реформи децентралізації здійснюються та проводяться за широким 

колом політичних, соціальних та економічних причин, які сильно відрізняються 

у різних країнах. 
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